12. Sinif (B)
Kimya

1.

\ Atom ve Periyodik Sistem - 1 )
Thomson atom modeli ile ilgili, 4.
R O Tanecik Proton No6tron
[.  UzUmlU keke benzetilebilir. sayisi sayisi
II. (=) yukler, (+) yuklerin igine dagilmistir. X 15 16
[ll. (+) yUklerin sayisi, (—) yuklerin sayisina esittir. v 18 17
yargilarindan hangileri dogrudur? Z 20 18

A) Yalniz I. B) Ivell

D) Il ve III.

C) lvelll.
E) I, Il velll

Bohr atom modeline gore, elektron alt enerji seviye-
sinden Ust enerji seviyesine gegerse;

[.  Atom uyariimig hale gelir.

II. L kabugundan K kabuguna ge¢mis olabilir.

1. lyon olugur.

bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvell
D) I vellll. E) Il ve lll.

Atom alti taneciklerle ilgili agagidaki ifadelerden han-
gisi yanhistir?
A) Elektron (=) yUklu bir taneciktir.

B) Proton sayisi ile nétron sayisinin toplami kitle numa-
rasini verir.

C) Ylksuz bir tanecikte elektron sayisi nétron sayisina
esittir.

D) Farkli elementlerin gekirdek yikleri farkhidir.

E) Notron ylksuz bir taneciktir.
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X, Y ve Z'nin elektron sayilari nétron sayilarindan birer
fazladir.

Buna gore bu taneciklerin hangileri katyondur?

A) Yalniz X B) YalnizY

D) YveZ

C) YalnizZ
E) XveZ

16
802‘ tanecigi asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Elektron sayisi 10°dur.
B) Cekirdek yuku (—2)'dir
C) Noétron sayisi 8'dir.
D) Proton sayisi 8'dir.
E) Katle numarasi 16°dir.

f:Mgz" tanecigi ile ilgili;
. QF— tanecigi ile izoelektroniktir.
23
1. » Na tanecigi ile izotondur.

25
II. 12Mg tanecigi ile izotoptur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C) lvell
D) Il ve lll. E) I, 1l velll.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Atom ve Periyodik Sistem -1

40
7. ) 0Ca2+ taneciginin proton (p), nétron (n), elektron (e),
sayllan arasindaki iligki asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?
A)p=n=e B) p>n>e C)e<p<n
D)p=n<e E) e<p=n
27
8. " AI3* tanecigi ile ilgili;

13
I. Al atomunun 13 tane elektronu vardir.
I. AR* iyonunun toplam tanecik sayisi 40'tir.
l1l. AIR* iyonunun nétron sayisi 14'tir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
D) I ve lll. E) Il velll.

9. X,Y,ZveT bas grup elementlerinin periyot — grup numa-
ralari iliskisi grafikte verilmigtir.

Periyot numarasi

Y T Z
X
Grup numarasi
Buna gore;

I. X ve Y’nin kimyasal ¢6zellikleri benzerdir.

Il. Z’nin atom numarasi Y’nin atom numarasindan bu-
yuktar.

I1l. Z bir soygazdir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvell.
D) Il ve lll. E) I, Il ve lll.

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliigii

MEB 2018 - 2019

10.

1.

12.

X:

2 5
Y:

2 8 2
Z:

2 8

Katman-elektron dizilimleri yukaridaki gibi olan X, Y, Z
element atomlarinin siniflandiriimasi asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

X Y Z
A) Ametal Metal Soygaz
B) Soygaz Metal Ametal
C) Metal Ametal Soygaz
D) Metal Soygaz Ametal
E) Ametal Soygaz Metal

» 17. grup elementidir.
» 3. periyotta yer alir.

Periyodik sistemde bulundugu yerle ilgili bilgiler verilen
element asagidakilerden hangisidir?

A) oF B),N  C)4;Cl  D),;sP  E)qSi

Modern periyodik sistemle ilgili agsagidakilerden han-
gisi yanhstir?

A) IUPAC’a goére 18 gruptan olusur.

B) Elementler atom numarasindaki artisa gore yerlesir.
C) 14. grup, 4A grubuna karsilik gelir.

D) Yatay siralara periyot denir.

E) Her periyot bir alkali metalle baslar, soygazla biter.

Cevap anahtarina ulagr.nal; icin karekodu okutunuz.
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